

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta dirigirse al administrador y se pagarán en Segovia

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCION DIRIGIRSE A N.º 7 SAN AGUSTIN, N.º 7 TELÉFONO, N.º 11

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCION TELEGRAFICA
ADELANTADO

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

ANIS LA CASTELLANA
MARCA-REGISTRADA
GRAN DESTILERIA DE ANISADOS
Jarabes concentrados de frutas de 35%
ANISADOS PARA REBAJE DE 95%
Precios condicionales para Almacenistas.
N. GARCIA GOMEZ SEGOVIA

Depósito exclusivo - Cerveza Mahou

DIVULGACION LITERARIA

Asombra la producción editorial de hoy día en España. Se crean nuevas empresas, algunas de ellas con capital de millones, que lanzan verdadero aluvión de libros, folletos y revistas de muy vario interés literario y educativo. Comparada esa producción anual de letra impresa con la de los comienzos del siglo, la cifra que marcarse el múltiplo sería en realidad enorme: tal vez el ciento por uno, o sea el mil por ciento. Es alentador, verdaderamente, el progreso que a este respecto puede observarse en nuestra patria cada año que pasa.

Si bien no es aún comparable el desarrollo bibliográfico español al de otros países: Francia, Inglaterra, Italia, en donde son tan frecuentes las tiradas fabulosas, tanto en los libros de éxito como en los grandes diarios y revistas, es lo cierto que ese aumento de letra impresa implica que la cultura avanza, que la gente despierta del arcaísmo ancestral y lee. Ello constituye halagador motivo de optimismo para los que soñamos con que desaparezca pronto ese 40 por 100 de analfabetos que aún marcan las estadísticas, para nuestro baldón.

Apuntan muchos que no corresponde a la superproducción actual del libro el aumento que es dado observar en el nivel cultural de la masa de la población. Y ello es cierto, porque en la Literatura española, como en tantos otros aspectos de nuestra vida nacional, sorprende con fuerza de contraste su inutilidad de ocasiones. Conocida es la abundancia de libros de un negativo valor artístico, que, lejos de educar, fomentan, por el contrario, con sus torpes realismos, con sus fábulas salaces y de mal gusto, los atávicos instintos de quienes no saben sustraerse a tal señuelo por ser aún esclavos de la ignorancia. Y no digamos nada de los inútiles que resultan, en cuanto a ese inmediato provecho educativo por que propugnamos, los libros serios, henchidos de filosofía, de los fecundos pensadores, de los recios novelistas, de los altos poetas, que sólo lee parte tan pequeña del gran público, por no estar capacitada para extraer de sus páginas la esencia que exhalan de Arte inmortal.

Hace mucha falta en España la divulgación literaria, la crítica popular. Necesítanse, antes que los libros de belleza abstracta, esos otros de vulgarización y adoctrinamiento para las multitudes indecisas, desorientadas ante las inéditas inquietudes que despierta la esplendor de la vida moderna y el desarrollo del pensamiento contemporáneo, que no saben interpretar, sujetas aún en el lecho de Procrusto de la tradición; Precisan, pues, libros que orienten

que señalen las grandes rutas que siguió en su desarrollo el pensamiento de todos los tiempos y países; que interpreten, que hagan comprensible el sentido de las joyas maestras de la Literatura, para que así sean éstas más asequibles a todos los gustos e intelectos.

A la vista tenemos el nuevo libro, único en su género, que el ilustre, el prócer Gómez Carrillo ha publicado. Lleva el título de «Las cien obras maestras de la literatura universal» (Edición de Renacimiento 1925) y se compone de 25 capítulos dedicados a la exégesis de otras tantas obras célebres, siguiendo un orden relativamente cronológico en la fecha en que aparecieron. El centenar de estos ensayos contará, por ende, cuatro volúmenes.

He aquí una obra de la índole tan necesaria que apuntamos. En ella, el maestro del estilo alado, el príncipe de los «chroniqueurs» y periodistas que cada día nos revela una nueva faceta de la preciada gema de su temperamento siempre joven de escritor y de poeta, vulgariza con su prosa sutil y de no superada vivacidad el sentido y el valor de los grandes e imperecederos monumentos literarios que fué troquelando la Humanidad. Contribución valiosísima la de Gómez Carrillo con este libro, que debía ser obligatorio conocer a todos los españoles, hecha con dilección entusiasta en pro de la vulgarización del centenar de obras que, a su juicio, quedaron imperecederas, como faros a lo largo de la ruta de los pueblos y de los hombres en su devenir secular, obras muchas de ellas tan poco conocidas en España. Hay tal fuerza de evocación de la ley-motivos y tal acierto en la interpretación de los pasajes más disímiles, que es forzoso reconocer una excepcional capacidad crítica y un poder de captación maravilloso en el autor de «El Evangelio del Amor», cuyo espíritu y temperamento—cuya vida, en suma—se reflejan tan fielmente en su obra, como dejan entrever estas palabras del gran Maeterlinck: «Gómez Carrillo es, ante todo, un gran poeta en prosa... Su vida recuerda la de aquellos magníficos artistas del Renacimiento italiano, que derrochaban ardentemente tres o cuatro existencias en una sola y conocían la vida tres o cuatro veces mejor que los que no consumen sino una».

ANGEL DOTOR

(De «Mundo Gráfico».)

El anillo de San Pedro

Roma.—El Papa ha condecorado a los policías que han contribuido a la detención de los ladrones del tesoro de San Pedro.

En el porvenir dicho tesoro será rigurosamente vigilado, habiéndose tomado para ello las medidas necesarias.

La única alhaja que no ha podido ser recuperada aún es el anillo de San Pedro, tasado en 400.000 francos.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Una votación en el Ateneo

Los debates políticos y literarios del Ateneo, tan interesante y tan sugestivos: tenían a veces momentos pintorescos. Un día se llegó, al final de una intrincada polémica de Historia a discutir la divinidad de Cristo. «Derechas e izquierdas» enronqueaban gritando, sin ponerse de acuerdo, y Dubois, que, naturalmente, presidía, se mesaba su barba agarena, impotente para dominar el tumulto aquel.

Al cabo, alguien tuvo la idea salvadora. —¡Votación nominal! Muchas voces repitieron la petición: —¡Votación nominal! —¡Votación nominal! Como se trataba de un trámite reglamentario, pedido reglamentariamente, la Mesa no tuvo reparo en aceptarla, y se formuló a la asamblea esta pregunta: «El joven Jesús, natural de Belén (Galilea), ¿era el Mesías o no era el Mesías?».

Los dependientes de la casa iban por entre los bancos planteando la interrogación, y los señores socios gritaban sus respuestas:

—López, ¡no!
—Martínez, ¡sí!
—Rodríguez, ¡no!
Dubois y los reformistas se abstuvieron.

La votación fué adversa a Cristo. Por 187 votos contra 92 se le negó la condición de divinidad.

Notas del Obispado

Indulgencia de la Porcuncula

Publica el «Boletín Eclesiástico» una circular del prelado, seña ando la Catedral, en la ciudad de Segovia, para que pueda ganarse, el 2 de Agosto, la extraordinaria indulgencia de la Porcuncula, y en el resto de la Diócesis todas las iglesias parroquiales, excepto las residentes en poblaciones donde haya iglesia de la Orden franciscana.

También se designa la capilla pública más antigua de San Rafael. Los fieles de uno y otro sexo que vivan en comunidad podrán lucrar la referida indulgencia en sus propias iglesias o, en defecto de éstas, en su propio oratorio doméstico, siempre que en él esté reservado el Santísimo Sacramento.

¿Para qué sirve el polvo?

DIVULGACIONES CIENTIFICAS

Nada existe en la Naturaleza que no tenga su razón de ser, e incluso muchas cosas, que por una parte nos molestan, por otra, nos producen extraordinarios beneficios, que compensan con creces los inconvenientes de su existencia.

¿Os habéis preguntado alguna vez, discretos lectores, para qué sirve el polvo? ¿A qué fin responden esas pequeñas partículas que flotan en el aire?

Seguramente que si tales preguntas os habéis dirigido alguna vez, la inmediata contestación habrá sido que el polvo no sirve más que para molestia de los transeuntes que andan por la calle en días de viento, para poner perdidas nuestras ropas, y lo que es peor aún, para acarrear graves enfermedades con la transmisión a las mucosas de nuestra boca y de nuestra nariz, de un sin fin de microbios morbosos.

Pero ciertamente razonáis mal, si dáis aquí por terminado vuestro discurso, pues el polvo, que indudablemente es causa de todos los daños y molestias hasta aquí enumerados, nos produce asimismo no pocas utilidades.

El polvo es esencial para la vida de los animales y de las plantas. Es el medio, a través del cual llega hasta nosotros difusa la luz del día, pues toda la atmósfera está cargada de diminutas partículas que reflejan los rayos solares.

Según parece también, se debe al polvo que veamos el espacio de color azul, que es el único que dichas partículas reflejan, y hasta los diferentes colores del mar se atribuyen al mismo agente.

Las partículas más pesadas que ocupan en la atmósfera el nivel más inferior, absorben los rayos azules y reflejan los rojos, los verdes y los anaranjados, colores que vemos en el cielo al ponerse el sol, y cuando por alguna erupción volcánica hay en el aire un exceso de polvo.

Sin el polvo que hay en suspensión en la atmósfera, no gozaría la tierra de las lluvias que la fertilizan, pues el vapor de agua necesita algún medio para aglomerarlo y descender en forma de lluvia.

En fin, otra utilidad del polvo, y no la menos importante, consiste en que es un excelente abono superficial para el suelo.

Ya veis, pues, lectores, que para algo sirve el polvo.

X.

Ejercicios espirituales para el Clero

Tendrán lugar en el Seminario Conciliar, dirigidos por reverendos Padres de la Compañía de Jesús, en una tanda; darán principio el 30 de Agosto próximo, a las ocho de la tarde, para terminar el día 5 del siguiente mes de Septiembre.

Si algún sacerdote, por causa justificada, no pudiese presentarse en el día y hora indicados, lo hará en la mañana del día 31, cuanto antes le fuere posible.

Son obligatorios, sin excusa ni pretexto alguno, para cuantos hace tres años no los practican.

Para la mejor distribución y orden de los alojamientos, encarecemos a los señores ejercitantes escriban antes del día 21 de Agosto al señor mayordomo del Seminario Conciliar, dando su nombre, apellidos y residencia, la edad si fueren ancianos y demás circunstancias que deban tenerse en cuenta, si las hubiere.

Los señores arciprestes remitirán asimismo para el día 21 de Agosto una relación nominal de los señores ejercitantes a nuestra secretaría de Cámara y gobierno.

No se admitirá a ninguno sin previo aviso ni se concederá dispensa a no existir causa grave, que habrá de ser justificada.

Retiro espiritual

Se celebrará en la capilla del Palacio episcopal en la forma acostumbrada, el día 6 del próximo Agosto, a las cinco de la tarde.

Los observatorios de la Compañía de Jesús en las Misiones

Con motivo de la Exposición de Misiones, que con tan resonante éxito se está celebrando en el Vaticano, se ha puesto de manifiesto la vasta labor científica que, al lado de su apostolado, realizan los misioneros de la Compañía de Jesús, con sus múltiples observatorios, universidades, centros superiores de enseñanza, y sus numerosos trabajos, descubrimientos, inventos, etc., demostrando así con su ejemplo y con sus escritos que el cultivo de las Ciencias ha sido siempre protegido por la Iglesia y que no es necesario desertar de sus filas para ser distinguidos campeones científicos.

El célebre P. Ricardo Cirera, S. J., fundador y primer director del famoso Observatorio del Ebro, ha empezado con este motivo a publicar en la revista «Ibérica», número 586 (de la que también fué fundador) un interesante trabajo estudiando los

Enfermos de los ojos -

— El oculista doctor E. MAESTRE DAVALOS —
Profesor del Instituto Rubio, de Madrid,
pasará consulta en Segovia todos los jueves, a partir del 2 de Julio hasta fines de Septiembre.
HOTEL FORNOS: De once a una y de tres a cinco
GRADUACION DE LA VISTA

observatorios astronómicos que la Compañía sostiene en las Misiones de infieles, continuando su gloriosa y brillante tradición en el campo de la Astronomía, donde tan eminentes cultivadores ha tenido siempre.

Una circular de Guerra

Por los primeros jefes de los Cuerpos, Centros, dependencias y unidades se remitirán con urgencia a este Ministerio liquidaciones del tiempo servido en Africa con toda exactitud y cerradas con fecha del 15 de este mes de los jefes, oficiales y asimilados de la escala activa, cualquiera sea su situación, con arreglo a las normas establecidas en el Real decreto de 15 del actual.

Las próximas elecciones

Aumentan las probabilidades de una próxima convocatoria a Cortes. Se afirma que se ha tratado ya incluso del encasillado.

Las elecciones se harán sobre la base de un Gobierno presidido por Primo de Rivera, que al mismo tiempo asumirá la jefatura de la Unión

Patriótica, siendo ésta quien hará las elecciones.

Se ha discutido la forma de realizarse ésta, si se hará con los delegados gubernativos o no. Parece decidido que subsistan los delegados gubernativos con las actuales organizaciones municipales, para evitar perturbaciones.

Respecto a la fecha, se dice que se celebrarán en Septiembre u Octubre.

El asunto del Crédito de la Unión Minera

El juez especial que entiende en el asunto de la quiebra del Crédito de la Unión Minera, ha concedido la libertad provisional al marqués de Acilona.

Ya se ha dado cumplimiento al auto judicial, y el procesado abandonó el martes la Cárcel Modelo acompañado de su abogado, señor Rodríguez de Viguri, y de algunos familiares.

Como fianza se le ha exigido el pago de la cantidad de 50.000 pesetas.

Museos de Madrid

Una visita al Arqueológico

Alborear de la inteligencia humana.—El afán del adorno personal.—La momia de una princesa egipcia.—La gracia maravillosa de los griegos

El Museo de Arqueología de Madrid se halla situado a espaldas de la Biblioteca Nacional, en un hermoso edificio de tres cuerpos. El central está terminado por una cornisa triangular coronada por la diosa de la sabiduría. Un jardín cuadrangular rodea el amplio edificio de piedra y una verja de hierro pone coto al jardín. A la entrada del Museo, guardando una escalera de pocos peldaños, están dos esfinges, mitad mujer, mitad dragón. Su muda carátula parece disponer el ánimo del visitante, son como el anuncio de que vamos a traspasar una línea divisoria entre el presente y el pasado aquél, remoto pasado en que la leyenda se hacía flor en todas las cosas.

Y en efecto, apenas entramos en la primera sala, cuando ya aspiramos el aroma de primitivas edades. Nuestros trajes desentonan con el aspecto decorativo que nos rodea. Un aliento de caducidad nos envuelve. Esta primera sala está dedicada a las antigüedades proto-históricas. La edad de piedra y el período de cobre se nos aparecen a la vista.

Rodeando a la espaciosa sala hallamos grandes vitrinas en donde se guardan cacharros, utensilios, armas, calzados de esparto, cuanto constituía el alborear de la inteligencia humana. Toscos enseres, de irregulares formas, oxidados ya por el tiempo. Platos, vasijas, cucharas, todo verdoso, ajado por los siglos. Se ofrecen los primeros vislumbres del hombre en la realización de sus medios de defensa: armas primitivas, utilizadas para combatir a las fieras. En una vitrina muestran su trágica risa mortuoria unas calaveras de seres humanos de aquella época. ¿Quiénes serían en vida? ¿Qué ajenos vivirían de que el porvenir les traería a estos estantes de madera barnizada, expuestos a la curiosa observación de sus semejantes tan de semejantes de ahora!

La plástica romana inicia sus sen-

timientos artísticos. En una sala inmediata vemos los primeros tanteos escultóricos. Pequeños animales y figurillas, de una regularidad parecidísima. No obstante, hay un sello de arte. Estas figurillas tan toscas, tan pobres, tienen cierto ritmo de delineamiento. La piedra está trabajada simplemente; pero las actitudes son armónicas.

Otra sala de cerámica descubre más firmemente los primitivos sentimientos y disposiciones artísticas. En las asas de los cacharros, especialmente, se aprecia una gracia de curva ágil y no exenta de cierta elegancia.

Lo que más llama la atención del visitante son unas vitrinas en que se guardan miles de adornos: collares, brazaletes, argollas que oficiaban de pulseras, diminutos monigotes al modo de dijes. Desde sus más remotos orígenes la especie humana tuvo extremado entusiasmo por el adorno. Es propio de todos los pueblos. Aun antes que al vestido se atendió al adorno banal, a esas fruslerías hechas con piedrecitas de colores, con conchas y raíces, que servían de hilo engarzador.

Al pasar de estas salas a las que guardan las antigüedades egipcias, se produce un efecto maravilloso de saito. ¡Qué diferencial! ¡Qué diversidad de color! Las negras figurillas egipcias corren en los frisos como guirnaldas gracilísimas. Los sentimientos artísticos han brotado con arrebatadora soltura. El pueblo de los faraones pone arte en todo. Hasta las armas están trabajadas con esmero y se descubre en ellas un secreto afán de vistosidad. Pero ¿dónde está Cleopatra? No la hallamos, y sin embargo, la sentimos en todo. Figurillas, fetiches, adornos, enseres, todo tiene un hábito de voluptuosidad como la reina amante de Marco Antonio.

Estas salas son, sin duda, las que producen mayor emoción en el público. Los amuletos, las imágenes de misterio, los objetos funerarios,

Imprimen al ambiente una sensación de misterio. Las momias, las momias sobre todo, atraen todas las miradas. En una gran caja de madera, pintada con las más diversas figuras y colores, se guarda la momia de la princesa Jarob-en-Bast, hija de Phtairitis. Está envuelta de pies a cabeza con el fajón fúnebre y sobre ella se ve la máscara que trata de recordar las facciones de la princesa milenaria. Hay también otra momia de un sacerdote tébano. En cuadradas vitrinas como cajas de cristal, se conservan los objetos funerarios: la malla que servía de fajado a los muertos; los objetos que encerraban con ellos, para que les acompañasen en su viaje eterno por la muerte; las imágenes de los cuatro genios funerarios y el verde y alado escarabajo sagrado.

Tras de estas maravillosas salas, para cuya detallada descripción necesitaríamos escribir muchos artículos, entramos a las correspondientes a los bronces etruscos y romanos. La estatuaria adquiere mayoría de edad y se aprecia una perfección técnica admirable. La mayoría de estas estatuillas de bronce podrían resistir la comparación de la escultura moderna. El modelado se manifiesta purísimo, hay un sentido de líneas perfeccionadísimo y la anatomía aparece ya en la realización de torsos y cuerpos humanos que acusan magistralmente la musculatura.

Las salas dedicadas, a antigüedades ibéricas y celibéricas y las de los fenicios, son también muy notables. Pero donde el visitante queda de pronto fascinado, deslumbrado, como al salir al sol de la calle luego de haber estado mucho tiempo encerrado en un oscuro calabozo, es en la sala de cerámica griega. ¡Cuánta luz irradian estas maravillosas ánforas, estos miles de jarrones, vasos y vasijas de todas clases! El arte griego, gloria de la humanidad, que puso su sello magnífico, exquisito y elegante aún en sus mismas tragedias, se ofrece como un derroche de armonía, de ritmo, de delicadeza. La finura más sutil, la gracia, el color, todo se compenetra, se une, se funde en un ansia artística que tiene algo de sentido alado. La amplia sala deslumbra, maravilla, parece una estufa de flores, de extrañas flores arcillosas, pintas y trabajadas, con tanto estilo y diversidad como si fuera creación de la Naturaleza. Estas vasijas dan la sensación de flores. ¡Tal es su belleza y su elegante delinear! Y en todas ellas, esta riqueza inaudita de ánforas de todos tamaños y de toda clase de formas se ven pintadas las figuras clásicas griegas: soldados peleando tras de sus escudos, carros, caballos. Todo un mundo de imágenes que traen a la memoria los cantos homéricos, la exorbitante poesía del poeta ciego, en las que se siente ruido de armas, zumbidos de picas al rasgar el aire, choque de escudos, y los gritos proféticos de Casandra, el ruiseñor troyano.

Detengámonos. Hagamos alto en esta sala. Aún nos falta otras que recorrer, pero luego de esta maravilla que parece un milagro de luz, es preciso poner un alto, dejar a los ojos y a los sentidos que reposen.

JOSÉ CASTELLÓN

COMISION PROVINCIAL

En la sesión celebrada por esta Comisión el miércoles último, bajo la presidencia del señor don Segundo Gila Sanz, presidente de la Corporación y con asistencia de los diputados señores Larios, Albertos, Marcos, Escorial y Rodríguez, del secretario don Timoteo de Antonio Gil y del interventor de fondos provinciales señor García Chinchilla se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Quedar gratamente enterada la Comisión del acuerdo adoptado por el Ayuntamiento del Real Sitio de San Ildefonso, expresando su gratitud a la Diputación por su feliz iniciativa de declarar hijos predilectos de esta provincia a SS. AA. RR. los Infantes don Jaime, doña Beatriz y don Juan, así como por la valiosa cooperación prestada para el mejor resultado del solemne acto, celebrado en La Granja el día 23 de Junio anterior.

—Aprobar el acta de recepción definitiva de las obras de construcción del camino vecinal de Coca a Fuente el Olmo de Iscar, así como la liquidación de las mismas, abonándose al contratista el saldo que resulte a su favor y devolviéndole la fianza que constituyera para garantía del cumplimiento de su compromiso.

—Hacer públicas las condiciones que han de reunir los que concursen

la plaza de profesor de Dibujo de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, dotada con el sueldo anual de 1.500 pesetas.

—Adquirir, con destino a la biblioteca de la Corporación, veinticinco ejemplares del folleto titulado «El Acueducto de Segovia»; un ejemplar de la obra de que es autor don Mariano Sanchiz Enciso «La Santidad en el Trono» y dos ejemplares del tomo primero de la obra «España ante el hemisferio de Occidente», escrita por don Julio de la Zurtegue.

—Aprobar la recepción definitiva de las obras de reparación del firme de los kilómetros 15, 16 y 17, de la carretera provincial de Ribota al límite de la provincia de Soria, devolviéndose al contratista la fianza constituida y abonándose el saldo que resulte a su favor.

—Nombrar capataz de ascenso, con el jornal diario que figura en presupuesto, al peón caminero don Segundo Manrique Burgos, número uno de los aspirantes aprobados en las últimas oposiciones.

—Acceder al ingreso en la sección de observación de los Establecimientos provinciales de Beneficencia de Segundo Escudero Velasco, vecino de Escalona del Prado, dándose la tramitación correspondiente a otros expedientes de alienados a que se hace referencia en el acta de esta sesión.

—Habiéndose puesto a la venta en todos los estancos de la provincia los sellos correspondientes al recargo del 10 por 100 sobre el impuesto del Timbre a que se refieren los artículos 241 y siguientes del Estatuto provincial, la Comisión acuerda insertar en el «Boletín Oficial» de la provincia una circular previniendo que no será admitido por las autoridades, Tribunales y oficinas, tanto del Estado como de la provincia o del Municipio, ni tampoco por las Sociedades ni por los particulares, conforme dispone el artículo 243 del mencionado Estatuto, documento alguno sujeto al Timbre provincial que carezca del correspondiente, haciendo igualmente saber por lo que respecta a la documentación que tenga que recibir la Diputación, sujeta al recargo del impuesto del Timbre, y no se presente o reciba debidamente reintegrada con el Timbre y el recargo que no se la dará curso.

—Presentada por el señor director de Carreteras provinciales la plantilla del personal de capataces y peones camineros al servicio de la Diputación, adaptada al actual presupuesto provincial, manifestando dicho jefe que para el acoplamiento del personal en cada una de las categorías ha tenido en cuenta la mayor antigüedad y el comportamiento del personal y el estado en que se hallan los trozos de carreteras y caminos al servicio de cada uno, proponiendo a la vez que en lo sucesivo los ascensos del personal referido se haga por dos turnos: uno, por antigüedad, y otro por el buen comportamiento de los interesados; la Comisión acuerda aprobar la plantilla de referencia, la que surtirá efectos desde 1.º del actual, excepto por lo que se refiere a Segundo Manrique Burgos, respecto del cual se ha adoptado un acuerdo especial en esta misma sesión, que dicha plantilla pase a la Intervención de fondos provinciales, y que en lo sucesivo los ascensos del personal mencionado se hagan por dos turnos, uno por la mayor antigüedad en el cargo y otro por los méritos y servicios contraídos al servicio de la Diputación.

—Conceder a Faustina Molinero de Pedro, elegida por Hilario Sáez Miño, vecino de Santiuste de San Juan Bautista, para criar a una de sus hijas, la pensión de 30 pesetas mensuales durante el tiempo reglamentario por haber justificado todos los extremos exigidos.

—Llevar a efecto la firma de los convenios que la Diputación, y en su nombre y representación la Comisión permanente de la misma, celebra con el señor obispo de la Diócesis y único patrono en el Hospital de la Misericordia, encaminados a que el mencionado hospital preste a los pobres de la provincia los servicios benéficos hospitalarios a que las Diputaciones vienen obligadas por las disposiciones vigentes y a que el mismo hospital desempeñe con carácter provincial el servicio de consultorio público y gratuito de enfermedades venéreas y cancerosas.

—Aprobar el pliego de condiciones para el concurso del suministro de carnes a los Establecimientos provinciales de Beneficencia durante el actual año económico.

—Que una representación de la Diputación, integrada por el mayor número de diputados provinciales,



acuda en la tarde de este día a recibir a S. A. R. la infanta doña Isabel, que llegará al Real Sitio de San Ildefonso.

—Conceder baños medicinales para que los tomen gratuitamente en el balneario de esta capital a los pobres de la provincia que los han solicitado: Mariano Moreno Aguado, para su hija Angela, de Abades; Angel Calle Delgado, para su tío político, Crescencio Sanz Lorenzo, de Abades; Angel Berzal y Berzal, de Palazuelos de Eresma; Vicenta Callejo Roldán, de Lastras de Cuéllar; Toribio Arcones, para su esposa María Santa Agueda, de Gallegos; Petra Mínguez Herrero, de Zarzuela del Pinar; Mariano Vega, para su hijo Mariano, de Revenga; Sofía Arenal de Lucas, de Cantalejo; Baldomero Contreras Pérez, de Abades, y Mariano Iglesias Rincón, de Palazuelos de Eresma.

EN LA PLAZA DE CARLOS CAMBRONERO, DE MADRID

Un automóvil se mete en la acera, mata a un niño y hiere gravemente a la madre y a un hermano de la víctima

A las siete y media de la tarde ocurrió ayer un horrible atropello automovilista en la plaza de Carlos Cambronero, de Madrid.

A la puerta de la casa número 5 de la calle Molinos de Viento se hallaba parado, para recoger a unos viajeros que marchaban a la estación, el auto número 1.841, de la matrícula de Valencia, destinado al servicio público.

Al intentar el chófer poner en marcha el vehículo éste retrocedió a favor de la pendiente pronunciadísima que tiene dicha calle, metiéndose dentro de la acera y del lugar acotado para el público en dicha plaza. Sin que el mecánico pudiera detener el coche, éste se precipitó sobre un grupo de personas que se hallaban sentadas tomando el fresco.

El momento de confusión que se produjo fué enorme. Varios niños salieron despedidos violentamente al encontronazo.

Uno de ellos quedó aprisionado bajo las ruedas del automóvil. La gente se precipitó a auxiliar a los heridos, trasladándolos con la premura que el caso requería a la Casa

de Socorro del distrito de la Universidad.

Cuando los médicos se disponían a prestar auxilios de la ciencia al niño que había quedado bajo el coche, la infeliz criatura dejó de existir. Se llamaba la víctima José Blanco González, de tres años, vivía en la citada calle de Molino de Viento, número 7.

En el Centro benéfico se produjo una escena de intensa emoción. En una habitación inmediata a la sala de curas, donde acababa de morir el niño, se encontraban también heridos de bastante consideración la madre de éste y su hermano, llamado Antonio, de trece meses.

La infeliz madre, que se llama Carmen González Mora, de veintisiete años, fué asistida de la probable fractura de la novena costilla y contusiones y erosiones que fueron calificadas de pronóstico reservado, lo mismo que las del niño.

En la misma Casa de Socorro fué asistida la niña Dolores Alcázar, de siete años, a la que también el auto le produjo heridas de carácter grave.

EXPOSICION IBEROAMERICANA

El acto de anoche

Como estaba anunciado, en el teatro Cervantes dieron anoche una conferencia de propaganda de la futura Exposición iberoamericana de Sevilla, el coronel de Artillería don Luis Rodríguez Caso, miembro del Comité ejecutivo de dicha Exposición, y el infatigable propagandista y culto catedrático don Antonio Jaén.

En el escenario, severamente decorado, tomaron asiento las autoridades y los señores conferenciantes. Un público tan numeroso como distinguido llenaba en gran parte el espacioso local.

Saludo del alcalde
Empezó el acto saludando en nombre de Segovia el alcalde, don Tomás Sanz, con palabras muy discretas y cordiales, a la prestigiosa misión enviada por Sevilla para hacer propaganda en favor de la Exposición en proyecto; haciendo resaltar los prestigios que adornaban a tan distinguidos embajadores.

Habla el señor Rodríguez Caso
A continuación, el señor Rodríguez Caso se levantó, entre los aplausos del público, para explicar el alcance y la significación de la Exposición proyectada.

Se trata de una nueva orientación política, de una empresa altamente nacional, de la aproximación más estrecha entre España y las Repúblicas hispanoamericanas.

El señor Rodríguez Caso hizo resaltar la circunstancia de que el viaje de propaganda que se les había confiado, sólo alcanzaba a la capitalidad de las regiones, pero que ellos, por hondo efecto hacia Segovia, habían hecho una excepción, queriendo incorporar esta capital a una empresa en que juegan tan importante papel todos los valores nacionales.

Una larga y entusiasta salva de aplausos puso fin a la amena e interesante conferencia del señor Rodríguez Caso.

Don Antonio Jaén
Después hizo uso de la palabra el cultísimo catedrático y conocido publicista, señor Jaén.

Con esa oratoria fogosa y sugestiva que le caracteriza, marcó el carácter de la Exposición iberoamericana que ha de tener lugar en Sevilla, el año de 1927; señaló toda la importancia que revestirá ésta, bajo el aspecto político y nacional, y terminó haciendo un caluroso llamamiento al pueblo de Segovia, para que

se asocie a tan grande obra que habrá de marcar el resurgimiento de España, y su fusión espiritual con las Repúblicas americanas que hablan nuestro idioma.

Las últimas palabras del señor Jaén fueron ahogadas por los aplausos y las aclamaciones del auditorio.

Don Segundo Gila

Recogiendo el señor Gila el sentimiento unánime de la opinión segoviana, se levantó a hablar y con palabras elocuentísimas y vehementes, cantó un himno entusiasta a la patriótica misión encomendada a los señores Rodríguez Caso y Jaén.

Hizo resaltar la trascendencia que revestirá la Exposición de Sevilla, y encargó a los prestigiosos propagandistas de la citada Exposición, que han venido a honrarnos con su visita, que sean portadores del saludo cariñosísimo que envía esta vieja población a la hermosa y poética ciudad sevillana, dándole la seguridad más completa de que Segovia no regateará el concurso más decidido, a una empresa tan patriótica y que ha de influir de una manera tan decisiva en los futuros destinos de España.

Una calurosa ovación y las más vivas demostraciones de simpatía por parte del público, coronaron las palabras ardientes y elocuentísimas del señor Gila.

Impresión final

El acto de anoche constituyó un éxito rotundo para sus organizadores, y puso de manifiesto las excelentes disposiciones de la opinión segoviana para cooperar a toda empresa que envuelva en interés nacional y represente un beneficio para España.

Los concurrentes a la conferencia de anoche fueron obsequiados, a la entrada del teatro, con folletos ilustrados en los que abundan artísticas fotografías de Sevilla, y de la Exposición en proyecto.

Libros antiguos

Tengo encargo de comprar libros antiguos o raros para formar una biblioteca. Ofertas por escrito a C. Herrero, Cervantes, 18, Segovia.

En Aranda de Duero

La junta general de la Asociación de Padres de Familia.—En pro de la enseñanza

Bajo la presidencia de don Antonio Masada Bondo, se celebró ayer, en Aranda de Duero, la junta general de la Asociación de los Padres de Familia, amigos de la enseñanza, viéndose dicha reunión concurrirísima.

Dióse cuenta de las subvenciones dadas por el Ayuntamiento y Diputación para la creación de un colegio de segunda enseñanza, en el que se cursen las asignaturas del Bachillerato, Magisterio, Comercio y otras carreras especiales, aprobándose por unanimidad las bases para proceder a fundarle.

Intervinieron en la discusión el alcalde señor Arranz, el juez señor Baciero y numerosos asociados. Acordándose, con gran entusiasmo, la moción del colegio desde Octubre próximo, encomendándose a los misioneros del Corazón de María.

El presidente anunció también gestionar creación de otro colegio para señoritas.

En el nuevo colegio se costearán los estudios a los alumnos pobres cada curso.

Se concedieron votos de gracias a la presidencia, autoridades, junta directiva de la Asociación, a su presidente, Ayuntamiento y Padres misioneros.

CORRESPONSAL

No habrá elecciones en el mes de Octubre

Una nota oficiosa del Directorio.
—No se restablecerá la normalidad constitucional hasta que se resuelva el problema de Marruecos

El Directorio ha publicado una nota oficiosa, manifestando que por ahora no habrá elecciones, a pesar de haberlo asegurado algunos periódicos, cuyos rumores nosotros acogemos en otro lugar de este número.

Se añade en dicha nota lo siguiente: «Ciertamente que algún día, más próximo hoy que ayer, será necesario restablecer la normalidad constitucional y pedir a los ciudadanos sus sufragios frente a programas claros y concretos; pero aún parece lejano ese momento, porque ni la labor de saneamiento que al Directorio corresponde ha terminado—dos años son un minuto en la vida de los pueblos—, ni por ahora la opi-

nión pública ofrece duda sobre su dictamen, casi unánime, de que el Directorio debe seguir gobernando.»

El Directorio asegura que está en vías de solución el problema de Marruecos, y que entonces, libre de estas trabas, podrá realizar España sus anhelos de cultura, nivelación de presupuestos, desarrollo de riquezas, reformas económico-sociales, garantía de independencia y cuanto merece ser programa de un pueblo de su grandeza e historia.

Ayer, hoy, mañana, siempre, el café servido en el

Bar Juan Bravo
supera a todos

Los funcionarios del Estado no deberán percibir más sueldo que el que les corresponde por su categoría

En la «Gaceta» de ayer dispone que en ningún caso los funcionarios del Estado deberán percibir más sueldo que el que corresponda a su categoría, aunque desempeñen con carácter interino cargo superior a ella.

Un antiguo coronel húngaro, jefe del Estado Mayor de Abd-el-Krim

Budapest.—Por una carta publicada en el «Peti Naplo» se sabe que el antiguo coronel húngaro Paul Jymas es el jefe del Estado Mayor de Abd-el-Krim. Esta carta está escrita por un joven perteneciente a la nobleza húngara, que se había alistado en la Legión extranjera francesa, y que habiendo sido hecho prisionero por los soldados de Abd-el-Krim, ha podido escaparse.

Después de esto, los rifeños han hecho prisioneros a seis legionarios, entre los cuales había rusos, italianos y húngaros, que fueron encargados por Abd-el-Krim de instruir sus tropas y de ocuparse de diferentes trabajos técnicos.



ES EL MEJOR
VERMOUTH

LA GUERRA EN MARRUECOS

En la zona española.—Una operación para descongestionar de enemigos el sector de Beni-Idjer.
Nota oficiosa

«Para responder a la presión del enemigo en nuestro frente de Beni-Idjer, a que se refería la nota de ayer, con enérgico castigo, y a la vez mejorar esa parte de nuestra línea defensiva, algo débil, dada su importancia, se ha realizado hoy una operación, dirigida por el general Saro. Se ha ocupado la divisoria de Sidi-Dauoz, que cubre el camino Tetuán-Tánger, donde el enemigo se había concentrado en gran número y emplazado un cañón, y las fuerzas indígenas se internaron en territorio rebelde, razando varios adueros. Se combatió; pero el éxito fué brillante, demostrando una vez más nuestras tropas sus excepcionales cualidades. El enemigo ha sufrido muchas bajas en los encuentros que tuvo con nuestras harcas, que fueron a buscarlo. Por nuestra parte, la mayoría de las bajas son indígenas, no obstante haberse batido también con gran bizarría y oportunidad el batallón de Tarifa y fuerzas de Ingenieros que fortificaban las nuevas posiciones. Ha sido un buen día para nuestras tropas, que han alcanzado brillantemente sus objetivos y casti-

gado duramente al enemigo, excediéndose, como siempre, en el cumplimiento de su deber.

En el territorio de Larache, fuerzas regulares y de la mehalia se internaron también en territorio enemigo, al que causaron tres muertos y cogieron mucho ganado.

En uno de los últimos combates hicimos a los rebeldes 53 bajas

Según confidencias recibidas en las oficinas de Intervención, los rebeldes tuvieron 53 bajas en el último combate de Sansa, aldea situada en un estrecho barranco a la salida de Tera, a la derecha del camino de Tánger

EN LA ZONA FRANCESA Violentos ataques a Teruel y Ain-Maafuf

Rabat, 17.—El enemigo ha atacado violentamente nuestras posiciones al Norte de Teruel y la posición de Ain-Maafuf, siendo rechazado, con grandes pérdidas por su parte. Nuestra Aviación ha contribuido largamente a este resultado.

Por medios políticos y guerreros el enemigo intenta aproximarse a Fez a toda costa

Fez, 17.—Del conjunto de los informes que se han recibido estos últimos días de los distintos sectores de operaciones del Norte de Marruecos, resulta que los rifeños están prosiguiendo con actividad la ofensiva contra Fez; pero empleando para ello medios políticos con preferencia a acciones militares de gran importancia.

Las tentativas realizadas por ellos estos últimos días van orientadas, en efecto, de Norte a Sur, desde las orillas del Uarga hacia el Sur de Fez-el-Bali, Kaiaa des Sles y Ain-bu-Aiza, pasando más particularmente sobre las tribus del Norte de Fez.

Más hacia el Este, los esfuerzos del enemigo parten del alto Leben, entre Ain Maafuf, que han atacado con violencia, y M'Sila, y tienden a reunirse a lo largo de esa vía natural de comunicación, que constituye el valle del Leben de Noroeste a Suroeste, vía que conduce también a la región de Fez.

El enemigo refuerza su presión política con incansantes saqueos a golpes de mano.

El mariscal Petain llega a Rabat

Rabat, 17.—Esta tarde ha llegado en aeroplano el mariscal Petain, siendo recibido al apearse del avión, por el residente general, mariscal Lyautey.

Ecos de la provincia

Pajares de Pedraza

Un ángel más

En las primeras horas de la noche, el día 14 falleció, a la tierna edad de año y medio, el precioso niño Mateo Martín, hijo de nuestros queridos amigos don Victorio Martín y doña Micaela Berzal, labradores acomodados de este pueblo.

A los padres del malogrado niño envió desde las columnas de EL ADELANTADO mi pésame más sentido por la desgracia que deploran.

Fiesta onomástica

Celebró su fiesta onomástica el día 14 de este mes, la bella y simpática joven Justa Pascual, hija de nuestro estimado amigo y actual padrero en El Guijar, don Santos.

Con tal motivo obsequió espléndidamente a cuantas personas pasaron a felicitarla.

Posesión

El próximo sábado, día 18, se posesionará de la parroquia de Arahuete y de la de su ayo Pajares de Pedraza, el nuevo sacerdote don Doroteo Pérez Barahona.

La cosecha

Salvo el destrozo que ocasionó la tormenta del día 20 del pasado mes, se presenta una cosecha de centeno y trigo superior a la de muchos años anteriores.

La de algarrobos, yerros y cebada ha tocado ya a su fin, hallándose ahora, por lo tanto, los labradores, dando principio a la siega de centeno, que por aquí es de más duración que las anteriores.

MARAZOLEJA

Toma de posesión

Ayer tuvo lugar en este pueblo el acto solemne de dar posesión al nuevo cura párroco don Lucio Sanz, quien tuvo un caluroso recibimiento, correspondiendo a las grandes amistades con que tanto él como su familia cuentan en este pueblo, por ser natural del inmediato de Anaya.

Entre el mucho acompañamiento que trajo desde la última de las mencionadas localidades, tuvimos el gusto de saludar a don Miguel Llo-

rente, propuesto para la parroquia de San Martín y Mudrián, y a don Daniel Cristóbal, maestro nacional de Anaya, y de Marazuela, a los señores párroco, médico, veterinario y maestro nacional.

Damos a nuestro nuevo párroco la bienvenida y deseamos que su felicidad entre nosotros sea completa.

Exposición escolar

Hemos tenido el gusto de visitar la Exposición escolar, de este pueblo, que está expuesta desde el 10 de este mes.

CORRESPONSAL

15 7-925.

información local



Julio 17 Viernes

Por iniciativa del Ayuntamiento se va a proceder a la restauración de la bellísima puerta de San Andrés.

Es de agradecer la feliz iniciativa, por la que se ha de salvar de una ruina inminente tan preciada joya del arte monumental.

Un acto muy simpático y de verdadera importancia tuvo lugar anoche en el teatro Cervantes. El coronel de Artillería don Luis Rodríguez Caso y el cultísimo publicista y catedrático don Antonio Jaén dieron una interesante conferencia, en su viaje de propaganda en favor de la Exposición Iberoamericana que se proyecta celebrar en Sevilla.

La autoridad y elocuencia de los conferenciantes, y el carácter esencialmente nacional de la Exposición en proyecto, dieron al acto de anoche singular relieve.

El numeroso y selecto auditorio hizo a los señores Rodríguez Caso y Jaén la más cariñosa acogida y les colimó de aplausos.

Lo que hace falta es que los elementos vitales de Segovia se asocien a esta patriótica empresa que tanto ha de favorecer los intereses generales de la nación.

DE SOCIEDAD

Viajes

Han llegado: Los señores de La Guardia e hijas, el teniente de Infantería señor Gallardo y el teniente de Artillería señor Uribarri.

—De Barcelona, don Juan Alvarez de la Tejera y Jove.

—De Madrid a La Granja, los condes de Riudoms y don Luis Sabirana y familia.

—De San Ildefonso a Segovia, el señor don Luis Gil Delgado.

—De Madrid a Villacastillo, doña Manuela Muñoz, viuda de Blanco.

—De Valsain, el capitán de Artillería señor J. Ménez Alfaro.

—De Madrid a El Espinar, don Luis García Lavaggi y familia; del mismo punto a La Losa, las señoritas de Moguevejo.

—De Madrid a La Granja, la marquesa de Somosancho.

Han salido:

Para Revenga, donde permanecerán una temporada, la distinguida señorita Mariana Vera, y una hija del marqués del Arco.

—De Madrid para Alayoz, los marqueses de Menas Albas.

—Para Galicia y Portugal, el virtuoso y culto sacerdote don Eugenio Rubio, mayordomo del ilustre prelado de la Diócesis, doctor Castro, y canónigo de esta Santa Iglesia Catedral.

—Para San Sebastián y Santander, don Rafael Carretero Vera.

—Para Almería, la distinguida familia de don José Rspallo, donde pasarán la temporada estival.

—De Barcelona, nuestro paisano el culto maestro nacional y concejal de aquel Ayuntamiento, don Leopoldo Casero, que viene en comisión de inspección a las colonias escolares que el citado Municipio tiene distribuidas por diferentes puntos de España.

A cumplimentar a la infanta Isabel

Mañana domingo, a las cuatro de la tarde, recibirá la infanta doña Isabel, en audiencia, a las autoridades, Corporaciones, entidades y funcionarios que deseen cumplimentarla, en su Palacio del Real Sitio de San Ildefonso.

En ingeniero

El ingeniero de Montes don Fernando Baró Zorrilla, hermano político de don Federico Cuenca Romero, ha sido comisionado por la presidencia para que asista, en comisión de servicio, al Congreso internacional de Arboricultura, que se celebrará en Grenoble, desde el día 22 de este mes al 30 del mismo.

Enfermo

Se encuentra delicado de salud el conde de Cedillo, tío de nuestro estimado amigo el marqués de Lozoya.

Deseamos el pronto restablecimiento del ilustre paciente.

De días

Hoy, San Federico, celebra su fiesta onomástica el señor Cuenca Romero.

—Mañana están de días el ex concejal don Magín Parareda, y el lunes, don Víctor Villa, profesor del Seminario Conciliar de esta capital.

A todos los deseamos mil felicidades.

—También el jueves pasado, festividad de Nuestra Señora del Carmen, celebró la fiesta de sus días la encantadora señorita de Llovet, que con dicho motivo recibió innumerables felicitaciones, a las cuales debe de unir la nuestra.

Segovia religioso

En los RR. PP. Franciscanos

Mañana, tercer domingo de mes, tendrán sus cultos mensuales los archicofrades del Perpetuo Socorro.

A las ocho de la mañana será la misa de comunión general con acompañamiento de armonium, y por la tarde, a las siete y media, la hora de retiro con exposición del santísimo trisagio, cánticos, bendición y reserva, terminando con la selva popular.

Exposición eucarística

En la capilla de la Paz (plazuela de San Esteban) estarán expuestas al público desde mañana 19, hasta el domingo 26, las piezas y ornamentos que para el culto del Santísimo y dedicadas a iglesias pobres han confeccionado las Marías de los Sagrarios.

En San Justo

La misa y ejercicio de mes en honor de San José, se celebrará el día 20, a las nueve de la mañana, por ser festivo el 19.

En honor de San Vicennte de Paul

En la capilla del Hospital de la Misericordia se celebrarán mañana, día 19, los siguientes cultos:

El suceso cómico de hoy

Al asalto de un tren

Llegan tres personas a la estación de Segovia, para tomar un tren descendente. Ya no es tiempo, el convoy hace rato que ha salido.

No hay que apurarse. Es menester alcanzarlo. ¿Cómo? Muy fácil, se alquila un automóvil, y en la primera parada que haga la enorme cadena de vagones rechinantes, se asalta uno y no se ha perdido nada, solamente unos cuantos duros de los bolsillos de los que ponen en práctica tan luminosa idea.

—¡Arrea, chófer, bebe los vientos, no sientas pánico de estrellarnos! —exclaman los ocupantes del vehículo, movido por no sabemos cuántos caballos de fuerza nominales.

Vuela el coche. Camina a unos ciento veinte kilómetros por hora. He aquí ya la estación de Fontanares. ¡Oh, rabia! Llegan tarde, el tren ha partido varios minutos antes del arribo del auto veriginoso. No importa. Otra vez en marcha.

Ahusin. Tampoco logran conseguirlo los resueltos sujetos que van a la captura del ferrocarril, de un modo originalísimo.

Yanguas. Idem, lo mismo. Santa María de Nieva.

Al fin, el tren se halla parado. Aún le faltan diez minutos para desfilzar, estridente, sobre los rieles pulidos.

Al asalto, pues, y al primer coche con que tropiezan los del carruaje impulsado por la gasolina, suben precipitadamente, empujándose unos a otros para entrar en el estrecho cajón de calderada atmósfera, causando entre los viejeros que en él se encuentran, la estupefacción que es de suponer, cuando se hicieron cargo de que esos individuos se introdujeron en la estación con tanta prisa y a una velocidad tan estupenda,

A las siete y media, misa de comunión general, celebrada por el excelentísimo señor obispo de la Diócesis.

A las diez y media, misa solemne sacramental. Permanecerá expuesto el Santísimo hasta los cultos de la tarde, que comenzarán a las cinco, consistiendo en estación, rosario y sermón por el excelentísimo e ilustrísimo señor obispo don Manuel de Castro Alonso y reserva por el mismo reverendísimo e ilustrísimo prelado.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día 20 del actual, para hacer efectivos los siguientes libramientos:

A don E. Díaz, 120 72 pesetas. Al señor jefe de Telégrafos, 952,07. A don G. Herranz, 35,046 20. A don J. Serrano, 1.277 75.

La música en los paseos

Mañana, de diez a doce de la noche, la banda de música de la Academia de Artillería interpretará en el pseo del Salón el siguiente programa:

- 1.º Parejito, pasodoble torero.—Boronat. 2.º En la noria, polka (primera vez).—S. Cervantes. 3.º Homenaje a Chapí, fantasía.—San Miguel. 4.º La boda de Luis Alonso, intermedio (primera vez).—Jiménez. 5.º La guarnis, mazurka (primera vez).—S. Cervantes. 6.º Bajo la doble águila, pasodoble.—Wagner.

Guisantes Ulecia LOGROÑO

que sobrecogía el ánimo del más valeroso y familiarizado con el peligro de los viajes en excesiva competencia acelerada.

—¡Socorro! ¡Que se hallan aquí unos saltadores de trenes, como los del correo de Andalucía—está próximo a gritar uno de los viajeros que ocupan el departamento, en que han irrumpido los del auto fugaz, y se dispone a oprimir, livido, convulso por un pánico inenarrable, el timbre de alarma previsor.

—¡Rayos y truenos! ¿Qué va usted a hacer?—ruge uno de los amenazados por la medrosa locura del cobarde que así intenta evitar algo pavoroso que cree que le amenaza. Hace su entrada el revisor, y todo queda aclarado.

Son unos infelices los que de tan sospechosa manera se cuejan en un tren, sembrando el desasosiego de cuantos tranquilamente iban, ajenos al susto con que hubieron de obsequiarles.

Se dirijan a una fiesta, en un pueblo de esta provincia, lejano.

Y ahora cabe preguntar: Si para tomar un tren, con ánimo de llegar pronto a un sitio para divertirse, devoraron, en forma tan terrorífica, gran cantidad de kilómetros ¿qué no harían esos intrépidos motoristas, si así logran impedir una desgracia horrible, próxima a cebarse en sus familias correspondientes? ¡El aeroplano les parecería demasiado lento, en su rápido remontarse por las nubes!

OTROS SUCESOS

Varias quemaduras

El vecino de la calle de Cervantes, número 2, Fausto González Martín, se produjo varias quemaduras en la cara, por haber explotado una cafetera, cuando se disponía a hacer café en el «Bar Segovia».

los preliminares de la negociación hubiera motivos para considerar que ésta podría llegar a tener probabilidades de éxito.

Extranjero

Bruselas.—La huelga de metalúrgicos es general, alcanzando a 80.000 obreros.

CORRESPONSAL

SUETOS

Gran restaurant «La Unión»

MENU PARA MAÑANA

Entremeses. Huevos revueltos con tomate. Calameres en su tinta. Chuletillas de ternera. Postre, pan y vino. CUBIERTO, 3,50 PESETAS Bodas y banquetes desde 5 pesetas

Callos

Si sufre usted de los pies, es porque quiere. Compre hoy un tarro del patentado LINGUETO MAGICO, y en tres días se verá libre de callos y durezas, juanetes y ojos de gallo. Pruébalo y quedará asombrado. Pídale en farmacias y droguerías, 1,50 pesetas. Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 4, Madrid.

Jabón Zotal

Medicinal y antiséptico. Cura granos, herpes, sarpullidos, pecas y manchas de la piel. Camilo Tejera y hermana SEVILLA



¡Anémicas!

¿Queréis adquirir fuerza y buen color?

A manos llenas os lo ofrece el Jarabe Salud

Este inimitable

Reconstituyente estimula el apetito, enriquece la sangre, tonifica los nervios y devuelve en pocas semanas la vitalidad, la salud y el perdido color de las mejillas.

Tomadle desde hoy: pedid siempre el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Recíbase todo frasco que no lleve impreso con tinta roja en la etiqueta exterior: HIPOFOSFITOS SALUD

HERNIAS

Aparato giratorio graduable del especialista de Barcelona señor NOTTON, único que cura radicalmente sin operación, sin peligro, ni dolor.

FAJAS

Para embarazos, riñón flotante, operados y obesidad. informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35 Segovia.—Teléfono núm. 9

- La Segoviana -

Fábrica de baldosines de cemento

- DE -

PLAZA DEL SALVADOR, NUMERO 16

Gran surtido en dibujos y colores, fabricados por un práctico maestro y con los mejores cementos y pinturas finas.

QUIEN LE INTRESE DEBE VERLOS

- Balneario de Cucho (Burgos) -

Aguas sulfurosas, sulfúricas: Nitrogenadas

CLURAN las enfermedades de la PIEL, úlceras, eczemas, picores, sarna, herpetismo, avariosis.

CLURAN las enfermedades del APARATO RESPIRATORIO, nariz, garganta, bronquios, catarros crónicos, asma.

Escrofulosis, anemia, artrismo, reumatismo

Moderna instalación de BANOS, DUCHAS, INHALACIONES Y PULVERIZACIONES.

Excelente estancia veraniega. Hermoso parque. Precios económicos A 16 kilómetros de Miranda.

Del 20 de Junio al 30 de Septiembre

FIAT

Para entrega inmediata de todos los modelos, tanto de turismo como camionetas y camiones.

501

con cubiertas MICHELIN. Confort en las cinco ruedas, 10.750 pesetas.

AGENTE OFICIAL: E. DE SOUSA

Nuevo garage. Exposición: Garage España Roble, 20.—Teléfono 115

GRANDES ALMACENES DE VINOS DE JOSE HERAS

situados en esta población, paseo del doctor Tapai, (frente a la estación) y San Marcos, 3.

Habiendo realizado compras de grandes partidas de vinos de Arganda y la Mancha, eligiendo lo mejor de estas comarcas, el precio de adquisición permite ofrecerles al público en inmejorables condiciones, sirviéndose los pedidos de «una arroba» en adelante, a domicilio. Especialidad en vinos blancos.

Los avisos serán recibidos en casa de don Tomás Cerezo, tienda de comestibles, plaza del Azoguejo, y en los almacenes.—Teléfonos números 198 y 125, respectivamente.

Sociedad de Cazadores, Pescadores y Aricultores de Segovia y su provincia

Habiéndose de celebrar Junta general extraordinaria el día 24 del corriente y hora de las diez de la noche, en el domicilio social (San Francisco 56), se convoca por medio de este anuncio a todos los señores socios, rogándoles la asistencia para tratar asuntos de interés. Segovia, 20 de Julio de 1925.—El secretario, Joaquín Tovar López.

«La Segoviana»

CASA DE VIAJEROS

- DE -

José Gómez (El Chicianero) Pensión completa, desde 8 pesetas 18, ATOCHA 18 MADRID

ALMACEN DE PESCADOS

- DE -

JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que el propio tiempo conozcan el día los pescados que se reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

He aquí los precios: Merluza..... 1,75 Congrio..... 2,00 Besugos..... 0,60 y 1,00 Pescadillas..... 0,90 y 1,00 Sardinas..... 0,80

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor de su clase en Segovia.

TELÉFONO NUMERO 96

SEGOVIA

Banco Castellano

CAJA DE AHORROS

Valladolid—Palencia

Zamora y Segovia

Operaciones realizadas en la misma durante la primera quincena del mes de Julio de 1925:

Imposiciones, 1.136.295,98.

Reintegros, 947.887,33.

Saldo a favor de los imponentes en 15 de Julio de 1925, pesetas 28.066.392,41.

Se vende

una chola de seis días, raza holandesa. Para tratar, calle del Puente de San Lorenzo, número 2 (Segovia).

Ama de cría

leche abundante, se ofrece para su casa Dirijirse a Paulino Gómez, en Fuenteplana.

Se traspasa

por no poderlo atender su dueño, el establecimiento bar de Cipriano Allas. Para tratar, con e mismo, Obispo Quesada, número 10.

LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIENICA" Agua vegetal de Arroyo

Premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y reconstituyente, puede usarse con la mano como si fuese la más recomendable loción de tocador. Se expende en todas las perfumerías y peluquerías de España y América.

Depósito central: PRESIDIOS, 56 - Madrid.

Desconfiar de las imitaciones!

- REUMATICOS -

El presbítero don Luis P. Hernáiz (antes conocido PARROCO DE VALLES), os indicará cómo consiguió curarse sencillamente y radicalmente de su reumatismo en menos de un mes.

Escribid: Progreso, 17

BURGOS

Cortinas orientales "Hispania,"
DE BAMBU Y PERLAS DE CRISTAL EN COLORES
- Fabricación patentada

Por su esmerada, artística confección y vistosidad, son las lujosas y bonitas. Con ellas se evitan las moscas, constituyendo el más útil y precioso adorno de las viviendas sin privarse de luz, aire y vistas. Jamás se apollan ni hay que mandarlas recomponer. Es la última creación del buen gusto en la industria española. Los pedidos se sirven por riguroso turno. Solicitarse buenos representantes con referencias.

Unico fabricante: J. Herrero.

Villena (Alicante)



Máquinas para coser y bordar

las de mejor resultado y las más elegantes.

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES

de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto

Dirección general en España: RAPIDA, S. A. AVINÓ, 9. - Apartado 738. - BARCELONA

PIDANSE CATALOGOS ILLUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

CHINCHES -

Un frasco patentado de AKANTROL los extermina para siempre. Premiado en todas las exposiciones de higiene y reconocido como el mejor antichinche del mundo.

Prospectos y venta: Francisco M. Marcos

PLAZA DEL CORPUS, 7, DROGUERIA

APOPLEGIA

PARALISIS

Se evita y cura radicalmente

CON Antiapoplético "Berdaguer,"

Depura y activa la circulación de la sangre

26 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o rampa, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEGIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está parálisis, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su posturación es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIAPOPLETICO BERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» deben su envidiable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina De venta en Segovia: Casa FRANCISCO M. MARCOS, Plaza del Corpus, 7, y principales farmacias de España Pídanse prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Calle de Sepúlveda, 172, principal. - BARCELONA



Los Dolores vuelven

No hay nada peor que los dolores de la gota resultado del envenenamiento de la sangre por el ácido urico. Cuando las toxinas se irritan las partes profundas de la piel, provocan dermatosis, eczema, herpes, acnes, psoriasis, eritemas, sycosis, aun causan intolerables omezones, el artrismo es igualmente el resultado de una alteración de la sangre y se conocen múltiples manifestaciones: úlceras, varicosas, flebitis, hemorroides y la terrible arterio-esclerosis. Para vencer todas estas enfermedades la regeneración profunda de la sangre se impone. El **DEPURATIVO RICHELET** es a la hora actual el unico verdadero reificador de la sangre. Sobre su poderosa acción, los dolores se calman, la piel se limpia, las venas y las arterias encuentran su suavidad, las llagas las úlceras las enfermedades de la piel las mas ancianas desaparecen sin dejar la menor señal. El **DEPURATIVO RICHELET** es el triunfo de la ciencia medica química de hoy. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayona (Francia).

PARA HERMOSEAR CARA, BRAZOS Y MANOS

AGUA VISNÚ

CORTADILLO -

Para herraduras, desde 50 céntimos kilo Verdaderas a medida Hierros para calce de rejas DRUMEN, 5, CHATARRAS MADRID APARTADO 7.001

Guía Spes del Viajero

Apartado 12.131. - MADRID MADRID

GRAN HOTEL REINA VICTORIA. - Hotel de primer orden, situado en el centro de Madrid. - Habitaciones con baño privado, salones de lectura, de señoras, de té, etc. - Orquesta. Agua corriente, caliente y fría, en todas las habitaciones. - Calefacción, teléfono urbano e interurbano, etc. - Plaza del Príncipe Alfonso y Plaza del Angel, 8. - Pensión completa, desde 22 pesetas.

HOTEL EUROPA. - Calle del Carmen, 4, esquina a la Puerta del Sol. el mejor sitio de la Corte. - Recientemente reformado con todo el confort moderno ascensor, calefacción central, cuartos de baño. - Pensión completa desde 12 pesetas. - Habitación sola, de 5 a 18 pesetas. - Cubiertos, 5 y 6 pesetas. - Automóvil propio a todos los trenes. - Dirección por Isidoro García.

Hotel Florida

El mejor situado y más económico de los hoteles modernos GRAN VIA PLAZA DEL CALLAO

SERVICIO

DE LA

Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 5.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 15 de Málaga y de Cádiz el 15 para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regresa de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no se fijan y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Delegados provinciales

y sub-delegados locales necesita importante Institución comercial extranjera. Solo tratará con personas serias, activas, muy bien relacionadas con fabricantes, exportadores y comerciantes mayoristas respectivas localidades. Preferidas personas experiencia ramo Seguro o análogo. Creeda comisión. Dirigirse con referencias: INALTRADE. - Apartado 40, Madrid.

MERCADOS

SEGOVIA

Trigo, a 95 reales la fanega.

Cebada, a 70 y 72 fd fd

Cebada, a 10 fd fd

Algarrobas a 40 fd fd

VALLADOLID

Trigo, a 25,75 pesetas los 45,24 kilo gramos

Cebada, los 41,50 kilos, a fd. 18,00

Cebada, los 52,20 kilos, a fd. 12,00.

Algarrobas, los 45,24 kilos, a 10 00 f.

SEPLILVEDA

Trigo a 22,50 pesetas la fanega de libras

Cebada, a 21,00 fd fd.

Cebada, a 14 00 fd fd.

Avena, a 14 fd, fd.

Algarrobas a 16 00 fd fd

Verne, a 16 00 fd, fd.

AREVALO

Trigo, a 92 reales las 94 libras.

Cebada, a 80 fd fd

Cebada, a 70 fd la fanega.

Algarrobas a 95 fd fd.

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley. Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un quilo por cada 250 arrobas de 16 litros

PRECIOS

14 PESETAS EL KILO, 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

LA INFORMACION AGRICOLA

Barquillo, 21, Madrid

Apartado número 9



AGUA

DE

COLONIA

MARCOS

CREACION 1918

ESTA RECONOCIDA COMO LA MEJOR QUE SE FABRICA EN ESPAÑA

PUNTOS DE VENTA:

PEDRO PARAREDA. Ferrería.

SUCESOR DE REDOLAT. Bazar.

P. HERMOSO. «La Favorita».

T. VELASCO. Droguería.

VIUDA DE HERNAN PEREZ. Id.

Fábrica en Madrid:

PERFUMERIA MARCOS. - Corredera Baja, 19 APARTADO 1.032

CANONES Y PROYECTILES

granifugos «asado»

Avenida Alfonso XIII, 9, VALLADOLID

Plantillera alavesa

- VITORIA -

Fábrica y exportación de ALPARGATAS y PLANTILLAS de yute. Nuestras plantillas están cosidas con cosedera de cáñamo, terminándose la punta y talón con el mismo trozo con que se empieza a coser, sistema mecánico exclusivo de la casa.

LA CONQUISTA

- DE -

GRANADA

Novela histórica por H. L. Bulwer

«A la reina Isabel».

Empuña Hernán Pérez del Pulgar la atrevida lanza, colócase a la cabeza de la guardia, y salvando las barreras, se lanza en seguimiento de Tarfe, que reunido a los suyos, corrían a toda rienda hacia Granada, y Hernán Pérez del Pulgar sólo pudo ya distinguir una inmensa nube de polvo, que desapareció al momento por las puertas de la ciudad.

La indignación que se apoderó de los caballeros cristianos al saber el arrojamiento de Tarfe y el insulto hecho a tan noble y poderosa reina, no tuvo límites.

—Caballeros y escuderos—exclamó Hernán Pérez dirigiéndose a los guerreros del campo cristiano—, el inicuo atentado del moro Tarfe

contra nuestra excelsa soberana, no puede quedar impune.

Grande ha sido su hazaña, pero la empresa que yo abarco es aún más grande, difícil y peligrosa. Seguidme vosotros los del ánimo esforzado, los que os creáis con valor para arriesgar la vida en la santa empresa que con la ayuda de la Santísima Virgen me propongo llevar a cabo.

Muchos fueron los caballeros que se ofrecieron a seguir a Hernán Pérez del Pulgar; pero el caudillo escogió quince, que todos eran hombres de corazón, y que se hubieran dejado matar a la primera voz de su jefe.

La noche estaba oscura y tenebrosa como una caverna.

Hernán Pérez del Pulgar salió silenciosamente del campo cristiano seguido de sus aguerridos caballeros, tomó cautelosamente el camino de Granada, y llegó sin dificultad hasta un pequeño postigo que daba sobre el Darro.

Este postigo se hallaba guardado por unos cuantos soldados de Infantería, que en su mayor parte se encontraban entregados al sueño.

Acometidos de improviso por los caballeros de Hernán Pérez del Pulgar, aquellos infelices se esforzaron en sostener una lucha desordena-

da y confusa, en la que al fin hubieron de ceder, dejando el paso libre a sus atrevidos vencedores.

Hernán Pérez del Pulgar, dueño ya del postigo, clava los acicates a su fogoso corcel, haciéndole brotar centellas de las herraduras, y atravesando como un rayo las calles de Granada, llegó sin aliento en frente de la mezquita principal, único objeto de su sin igual hazaña.

Sin dar cabida al temor y encontrándose solo a la media noche en el corazón de una ciudad enemiga, echa pie a tierra, y arrodillándose a la puerta principal y levantando hacia el cielo sus manos unidas—exclamó con un fervor que sólo era posible en los primeros tiempos del Cristianismo:

—¡Soberana Virgen María! yo, el más humilde y mezquino de los que pelean escudados por tu sagrado nombre, tomo posesión de esta mezquita, que consagro desde luego al triunfo del Ave María, triunfo que dejaré aquí visible, para que la espantada Granada contemple mañana con tu merecida victoria su oprobio y su vergüenza. Y sacando una tabiella, en la que se leían en gruesos caracteres las palabras «Ave María», la clavó en la misma puerta con el pomo de su puñal.

Satisfecho y orgulloso de haber dado cima por sí mismo a la brillante hazaña que acababa de acometer, Hernán Pérez del Pulgar monta de nuevo sobre su corcel, y lanzándose por las calles de Granada, corrió a ganar el postigo, donde le aguardaban sus bravos caballeros.

Pero los soldados escapados de las garras de Hernán Pérez del Pulgar habían difundido la alarma, las tropas acudían por todas partes sin saber a donde, y el motín y la confusión envolvían la ciudad en el más terrible desorden.

Pulgar, repartiendo por todas partes golpes y mandobles, atropellando a los que sin conocerle le cortaban el paso, logró ganar el postigo, donde sus caballeros sostenían una encarnizada lucha; y después de sembrar el terror y la desolación entre la morisma, ganó con los suyos el campo cristiano, sin que aquella heroica y sin igual hazaña les hubiese costado la más insignificante y leve herida.

En vano procuraban los moros darse cuenta de un atentado tan infructuoso, y cuyo objeto no era fácil, ni con mucho, poder adivinar.

A la mañana siguiente difundióse por Granada un rumor confuso, y numerosos grupos, amotinándose a las puertas de la mezquita principal,